

一方有难，八方支援。西安新冠肺炎疫情发生后，我市卫健系统千余名干部职工挺身而出，分期分批奔赴西安抗疫一线，以实际行动彰显责任与担当，为西安疫情防控工作作出了积极贡献。近日，本报记者采访了几位抗疫一线代表，听他们讲述来自一线的故事。

守望相助 共克时艰

本报记者 李小龙 李敏 刘媛 陈静 余婷



成立临时党支部

让党旗在抗疫一线高高飘扬

12月22日14时30分，接到市卫健委紧急组建成立商洛市第二批支援西安流调队的通知后，市卫生执法支队副支队长寇亚斌简单收拾了一下行李，便按照要求赶往集合地点，和其他队员一起奔赴西安市碑林区。

寇亚斌介绍，他们这批队员由市卫生健康委执法支队、市疾控中心、商州区疾控中心、洛南县疾控中心以及3家市级医院的20名人员组成，队伍中有9名党员和1名预备党员。由于大家来自不同单位、不同行业、不同专业，急需一个强有力的组织把大家快速地凝聚在一起。在到达的当晚，他们随即召开党员会议讨论，决定成立临时党支部。经市疾控中心党总支研究批复，批准成立商洛市支援西安流调队第三临时党支部。在狭小的工作空间里，大家用手绘制出一面党旗，并庄严宣誓：在疫情防控面前，将一往无前、绝不退缩，用担当承载责任，用行动践守誓言，让党旗在抗疫前线高高飘扬。

随后，寇亚斌迅速安排分组，决定每个流调组必须有一名共产党员，每个共产党员都要勇挑重担、冲锋在前，充分发挥模范带头作用。在临时党支部的感召下，全体工作人员不分昼夜、不计得失、全身心投入疫情防控工作，李佳明、杨园园、贺行东、贺东玲、牛池等队员也积极递交了入党申请书。

据寇亚斌介绍，我市第二批支援西安流调队主要负责西安市全市A类人员的流调、B类人员的排查、密接人员的判定、风险点位的摸排，最后完成流调报告，以及参与西安市疫情指挥中心工作、国家专家组对疫情分析和研判等。截至12月27日24时，累计接受任务函34份，流调39例确诊病例的运行轨迹和密切接触者的排查工作，排查584人，排查风险报告39份，重点场所94处，撰写报告135份；共计对467例新增本土确诊病例和16例境外输入确诊病例的基本信息、发现方式、实验室检测、临床表现和CT检查结果、隔离专归、疫情报告、疫苗接种及暴露史情况进行收集、汇总、撰写和上报。

繁忙的工作让队员几乎没有休息时间，但大家都默默承担着自己的任务，没有一个人喊苦叫累。作为临时党支部书记，寇亚斌深受感动。“一名党员就是一面旗帜”“一个支部就是一座堡垒”，这句话一直反复地流过寇亚斌心头，也相互影响和感染着每个队员的工作态度。

临时党支部副书记田春艳25日过生日，在电话中，女儿还没有把一首生日快乐歌唱完，就匆匆掐断对话，一头扎入工作当中；党员朱莎莎，不顾腰部做过手术，一坐就是一天一夜，当丈夫打电话问候时，她总是一句：“没事，把娃管好，把妈照顾好就行了。”党员张娣从省医院刚进修完，接到命令后没有回家，直接到驻地与队伍汇合，这样的故事还有很多，他们都是父母的孩子，是孩子的父母，是伴侣的爱人，他们肩负抗疫的光辉使命，但是作为一名共产党员，在疫情面前都毫不退缩、勇往直前。



深夜采集核酸

临危受命 为队员做好协调保障

12月28日中午，王蕊快速吃过午饭，便穿上防护服，等待集结通知。她将要和其他核酸采样队员一起去西安市曲江新区为群众做核酸采样。

王蕊是洛南县妇幼保健院党政办公室主任，在得知上级部门需要派出医护人员支援西安疫情防控的消息后，她第一时间报名，请战去一线。12月20日晚上10点30分，她跟随商洛市第一批支援队伍赶到西安市曲江新区。在出发前半小时，王蕊临危受命，担任商洛第一批支援队第二大队队长，带领着来自商州区、洛南县、丹凤县和商南县的总共190名队员负责核酸采样工作。到达驻地后的第二天凌晨5:30，队员们就开始投入工作，而身处后方的她，也开始对接安排大家的工作、生活、车辆接送等工作。“刚去的两天，所有事情都没有理顺，经过几天的磨合和适应，每

项工作都开展得很顺利。”王蕊说，队员们每天天不亮就冒着严寒出门，晚上十二点才拖着疲惫的身体回到住处，为了多做几个群众的核酸采样，大家都顾不上吃饭，这让她深受感动。在她的带领下，队员们日采集核酸样本3万多份。

王蕊是一名有着11年党龄的老党员，在平时工作中也不甘落后于人。脱贫攻坚工作期间，她曾在单位包扶的洛南县灵口镇焦村担任了两年第一书记。这一次，她又把12岁的儿子丢给家中老人照料。“我儿子自理能力挺强，我很放心，作为党员，就应该冲锋在前。抗击疫情是医务人员应尽的义务，西安离我们这么近，支援好西安也是守护我们商洛老百姓的平安。”电话那头，王蕊铿锵有力的声音让记者深受感动。

白衣执甲 逆行出征

主动请缨 奔赴抗疫一线

12月28日13时20分，记者联系上李红英的时候，她正组织队员集合出发，准备入户进行核酸采样。直到18时50分才返回驻地拿到盒饭，匆匆吃过饭，又要出发对80多户群众进行核酸采样。29日凌晨3时47分，直到其他去做核酸采集的6名医务人员返回酒店，她才放心准备休息。

12月25日下午，由商洛市12家医疗单位102名医护人员组成的核酸采样队支援洋东新城开展核酸筛查工作。丹凤县妇幼保健计划生育服务中心医护人员李红英是此次援助队的队长。作为队长，她要组织每一名队员按时出发，提醒他们按规范操作、做好个人防护，直到确认队伍的所有人安全返回，她的一天才算忙完。她说，“配合完成工作是任务，确保大

家安全也是我的责任。”

据李红英介绍，25日下午到达酒店的时候，门口就设立了采集点，他们坐在车上就能看到群众冒雪做核酸排的长队。现场还有很多志愿者和工作人员在维护秩序，提醒大家戴好口罩，保持有效距离，有序开展采集。“我们那时候就很着急，看着那么长的队伍，恨不得当时立即下车就到检测台上开始工作。”李红英感慨地说，“以前经常来西安，感觉一派盛世繁荣的景象，车辆川流不息，而这次来西安，车辆所经之处，一片空旷、寂静，感觉心里很沉重。我们常说大美西安，我们商洛作为西安的后花园，感觉就是一体的。现在就希望西安疫情早点结束。”

“妈妈，你什么时候回来呀，我想你了！”12月28日晚上10时，张倩忙中偷闲与两个孩子视频，听着4岁小儿子的话语，看着8岁大儿子的沉默，让她都有些想哭，但她忍住了，鼓励孩子独立坚强。

今年34岁的张倩是商洛国际医学中心医院的一名护士，12月20日得知西安需要支援时，她毅然与常年在商州区夜村镇驻村的丈夫商量，主动向医院和科室请战，将孩子托付给家里年迈的老人。

“一名医护人员，最大的心愿就是治病救人。疫情当前，我愿意到最危险的地方，尽自己的微薄之力。”12月22日19时，张倩跟随我市支援西安的第二批流调人员出发，22时抵达西安，经过核酸采样，迅速办理入住后，连夜接受紧急培训。

“12月24日，我们调查一名9岁的小男孩，欣慰的是在医院接受治疗的他特别镇定，通过电话勇敢说出了接触到的人和自己的活动轨迹，并说医护人员把他照顾得很好。”张倩说，作为一位母亲，听到只有9岁的孩子孤身一人被带到陌生的环境，表现比我们成人还要镇静、勇敢，为他点赞。

“12月25日上午10点多，调查了雁塔区一个有两人核酸检测呈阳性的家庭，他们非常主动配合，大大缩短了流调工作时间。”张倩说，从白天到深夜，从万家灯火通明到稀疏几家灯火，不厌其烦地追溯着每一位阳性患者，是我们肩负的责任，疫情面前没有旁观者，疫情期间希望接到电话的朋友们，无论何时都能积极、主动配合工作人员，让我们齐心协力早日战胜疫情。



小女孩的感谢



忙碌的身影